
最新幼儿园中班植树教案及反思(通用8
篇)

教案包括教学目标、教学内容、教学步骤、教学方法等内容，
是教学工作的基本要素。以下是小编为大家整理的高二教案
范文，希望能够对大家的教学工作有所帮助。

幼儿园中班植树教案及反思篇一

1、初步掌握制作树叶书签、标本和保存树叶的基本方法。

2、引导幼儿观察形形色色的树种，了解树的名称、形态、特
点、生长规律等。

3、进一步增进幼儿对树的认识，理解人与树的内在联系。

4、通过对树的认识和探究，激发幼儿爱树、护树的.情感，
培养其环保意识。

5、体验明显的季节特征。

6、让学生了解节日的习俗。

1、与家长取得联系，争取家长的大力支持；

2、教师准备一些市区绿化的录像带、照片等资料。

1.绿化植物知多少：老师、家长和孩子一起调查了解幼儿园
和幼儿园周围有多少种绿化植物，并摄影，了解这些植物的
生长特性以及与之相关的一些问题。

3.树木护养：老师和家长一起教给孩子一些有关养护植物方
面的常识。



4.绿化植物摄影作品展和树叶贴画作品展。

教学设计：明天就是植树节了，当我们看到路边的参天大树
的时候，是不是也在想，绿色的环境给我们的人类带来了无
限的生计呢？这是春天带给我们的希望，这是环保意识逐渐
增强的人类带给自己的希望。植树节爱树活动开始了，通过
本次幼儿园教案，让孩子们了解更多的环保意识，从小培养
保护环境，人人有责的意识。

幼儿园中班植树教案及反思篇二

1、幼儿能够知道每年的3月12日是植树节并懂得在植树节里
我们要干什么。

2、了解树和人类的重要关系，知道如何爱护花草树木。

3、体验种树、浇树保护环境的乐趣。

沙尘暴的`图片、小水桶、小铲子

（一）认识沙尘暴的危害

1、教师出示沙尘暴的图片，幼儿自由讨论在沙尘暴的天气里
的自身感受。

2、比较沙尘暴与绿色环境的不同，并说出喜欢哪一种环境，
为什么？

（二） 切入植树节主题

1、教师请幼儿猜猜今天是什么节日？（教师适当提醒是有关
于树的一个节日）。

2、教师与幼儿一起讨论在植树节里我们该干什么？怎样爱护



小树？（浇水、施肥、松土等等）。

（三）我们一起行动在植树节

1、教师带领幼儿去户外活动，并带上工具（水桶、小铲子、
舀水的容器）。

2、教师组织幼儿浇树，邀请两个或三个小朋友一组把水舀到
树坑里，或者拿小铲子给树松土，要求全体幼儿都参与到其
中，体验植树节的乐趣。

3、教师拿照相机记录幼儿在植树节的活动。

教师要求幼儿从家带盆栽，放到教室里，教会幼儿如何照顾
好花草树木。

幼儿园中班植树教案及反思篇三

1.能欣赏和理解儿歌《留住小鸟》。

2.了解植树节的.来历和意义，树木对环境的作用。

3.了解保护树木的途径、爱惜树木。

4.通过多种阅读手段理解图画书内容，了解故事，感受故事
诙谐幽默的情节。

5.能安静地倾听别人的发言，并积极思考，体验文学活动的
乐趣。

1.请幼儿搜集树的资料或图片。

2.关于我国林木资源缺乏或森林火灾的新闻片断。

1、教师朗诵儿歌《留住小鸟》。



3、教师：你喜欢树吗？你为什么喜欢树？你喜欢什么树？

1、教师请幼儿展示和分享自己搜集的树的资料或图片。

2、教师请幼儿讨论树的作用、好处。

3、教师介绍植树节的来历，意义，分享林木资源缺乏或者森
林火灾的新闻片断。

4、教师请幼儿讨论保护树木的办法。

1、教师请一组幼儿把讨论的保护树木的办法用绘画的形式表
现出来。

2、教师请一组幼儿设计宣传植树节、植树造林的宣传画。

延伸活动：组织幼儿踏青观察春天的树木。

儿歌：留住小鸟小鸟飞进小狗的院子里，小狗想留住小鸟，
为它搭了一间漂亮的积木房子。小鸟看见了，扑扇着翅膀飞
走了。 小鸟飞进小猫的院子里，小猫想留住小鸟，为它编了
一只精美的小笼子。小鸟看见了，扑扇着翅膀又飞走了。

小鸟飞进小兔的院子里。小兔想留住小鸟，为它栽了一棵小
树苗。小树苗慢慢的长大了，长出了许多绿叶。小鸟扑扇着
翅膀说：“谢谢！谢谢！”

小狗和小猫明白了：树是鸟儿的家，有树才能留住小鸟。瞧，
他们拿起铁锹去种树啦！

在老师的带领下，我们的家长和孩子们当天还参加了户外的
植树体验活动，在植树、捡树叶、挂树牌、和给树木浇水的
活动中，孩子们学会了分工合作、互相帮助等良好的习惯。



幼儿园中班植树教案及反思篇四

1、知道太阳、空气与人们的身体健康有密切的关系。

2、知道多晒太阳，多在空气清洁的户外游戏活动，可以使人
的身体更健康。

幼儿用书："暖暖的太阳、新鲜的空气"活动过程：

1、讨论：身体健康离不开太阳。

（在太阳下游戏会感到很舒服，很暖和，小朋友们正在长身
体，更需要多晒太阳，太阳光能帮助我们身体多吸收钙，使
骨头长得粗壮结实。）出示佝偻病，o型腿患儿的照片，介绍
多晒太阳的重要性。

小结：太阳真好，照在身上很温暖，能帮助我们杀死衣服及
其他东西上的细菌，使人们不生病或少生病，使我们的骨头
长得结实。没有太阳的照射，我们会生病。人离不开太阳，
人需要多晒太阳才健康。

2、讨论：清洁的空气对我们身体健康有好处。

提问：图片中的小朋友怎么啦？他们为什么会这样？

3、小结：太阳和空气真好，能使我们身体健康。

小朋友们要多晒太阳，多呼吸新鲜清洁的空气，这样才能使
你们更好地健康成长！

幼儿园中班植树教案及反思篇五

1、幼儿能够知道每年的3月12日是植树节并懂得在植树节里
我们要干什么。



2、了解树和人类的重要关系，知道如何爱护花草树木。

3、体验种树、浇树保护环境的乐趣。

4、体验明显的季节特征。

5、感受节日的快乐气氛，乐意参加布置环境的活动。

沙尘暴的图片、小水桶、小铲子

一、认识沙尘暴的危害

1、老师出示沙尘暴的图片，幼儿自由讨论在沙尘暴的天气里
的自身感受。

2、比较沙尘暴与绿色环境的不同，并说出喜欢哪一种环境，
为什么？

二、切入植树节主题

1、老师请幼儿猜猜今天是什么节日？（老师适当提醒是有关
于树的一个节日）。

2、老师与幼儿一起讨论在植树节里我们该干什么？怎样爱护
小树？（浇水、施肥、松土等等）。

三、我们一起行动在植树节

1、老师带领幼儿去户外活动，并带上工具（水桶、小铲子、
舀水的容器）。

2、老师组织幼儿浇树，邀请两个或三个小朋友一组把水舀到
树坑里，或者拿小铲子给树松土，要求全体幼儿都参与到其
中，体验植树节的乐趣。



3、老师拿照相机记录幼儿在植树节的活动。

四、活动延伸

老师要求幼儿从家带盆栽，放到教室里，教会幼儿如何照顾
好花草树木。

兴趣是学习的动力，灵活多样的活动方式是增长知识的手段，
动手动脑是探索发现的途径。这次活动课，孩子们兴趣盎然，
积极性极高，不但知道了各种树木的名称，而且对其特点和
功用也有了大致了解，更是满足了好奇心和求知欲。就是有
的幼儿对观察到的不能运用比较合适的语言来表达，还有待
于在日常生活中多看多说多教多引导。

植树节快到了，三月的天空温暖和很多，路边的大树在随风
舞动，植树节的日子快到了，这是春天的气息，这是大地母
亲给我们最好的礼物，植树节的味道越来越近了，每年我们
的小朋友都会到郊区植树，为城市的绿化做出自己小小的义
务。义务植树已经成为中国人的传统美德，也是全球人类的
义务。

植树节是按照法律规定宣传保护树木，并组织动员群众积极
参加以植树造林为活动内容的节日。按时间长短可分为植树
日、植树周和植树月，共称为国际植树节。提倡通过这种活
动，激发人们爱林造林的热情、意识到环保的重要性。

幼儿园中班植树教案及反思篇六

1、了解树木的种类，用途以及保护树木的方法。

2、能愉快的参与植树活动，学习粗浅的种植知识。

3、在劳动过程中能与同伴相互合作。



4、感受大自然、周围环境的美好。

5、激发幼儿热爱大自然的美好情感，培养幼儿初步的审美能
力。

6、感受到节日的快乐。

幼儿园中班植树教案及反思篇七

1、向幼儿介绍植树节，让幼儿知道树木是人类、动物的好朋
友，了解绿化的好处。`

2、介绍参观花木市场的路线以及注意事项

3、带领幼儿去花木市场，在途中向幼儿介绍沿途所见树木的
名称、用途等。

4、请花木市场的工作人员向幼儿介绍一些树木。

（二）、今天我做主：选购小树苗

1、幼儿自选想要购买的小树苗

2、询问价格，付款。

（三）、劳动最光荣：我们来植树

1、向幼儿介绍植树的方法、步骤（将小树苗放进事先挖好的
坑中、填土、浇水）

2、教师带领幼儿植树，在植树的过程中交给幼儿一些简单的
劳动技能（如树苗放入坑中时要放正，土先填一半要脚踩实
后再填另一半以及正确的拿铁锹的方法。）

3、浇水。提醒幼儿在浇水的过程中不能弄湿衣服和鞋子。



（四）、美丽风景线：我为小树画张像

（五）、谈话活动：怎样保护小树苗

（六）、延伸活动：我与小树比高矮，带领幼儿去照顾小树
苗，给小树苗浇水、锄草。比一比我与小树谁长的快，并用
绘画的形式记录下来。

幼儿园中班植树教案及反思篇八

活动目标：

1、了解绿树植树对环境和生活的作用。

2、知道3月12是植树节，并在幼儿老师的帮助下种植花草。

活动重点：知道3月12是植树节，并在幼儿老师的帮助下种植
花草。

活动难点：了解绿树植树对环境和生活的作用。

活动准备：

请幼儿收集有关树的资料或图片。

活动过程：


